

Отзыв на автореферат

диссертации Дмитриевой Татьяны Александровны «Методическое обоснование оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 – Государственное и муниципальное управление

Тема, рассмотренная автором в диссертационном исследовании, является, несомненно, актуальной и имеет большое практическое и теоретическое значение. Действительно, проблемы реализации концепций в сфере устойчивого развития на современном этапе, признаваемые многими специалистами, как в нашей стране, так и за рубежом, требует осмысления, с одной стороны, причин появления проблем в теоретическом осмыслении, а с другой стороны, путей их преодоления и базы, которая представит данную возможность. Одним из наиболее важных направлений улучшения ситуации в сфере государственного управления устойчивым развитием может стать развитие и совершенствование методического обеспечения государственного управления устойчивым развитием территорий. Однако наиболее значимым элементом государственного управления, влияющим на его эффективность, является качество государственного управления. В связи с этим особое значение приобретает разработка и усовершенствование теоретических и методических основ оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий. Вполне соответствует поставленной цели объект исследования – государственное управление устойчивым развитием территорий, а также предмет в рамках актуальности исследования сформулированный как – «инструменты повышения качества государственного управления устойчивым развитием территорий», раскрывающий исследование государственного управления в данной сфере через оценку качества управления.


Заслуживает внимания исследование концепций устойчивого развития во взаимной увязке с процессами государственного управления, ориентированные на обеспечение качества государственного управления устойчивым развитием территорий, выполненное автором. Автором обоснована необходимость применения подходов к реализации концепции

устойчивого развития через возможности государственного регулирования в процессе управления устойчивым развитием территорий (с.9-10). Основное внимание уделено исследованию теоретических и методических положений процесса государственного управления устойчивым развитием территорий. В связи с этим предложено развитие понятийно-терминологического аппарата теории устойчивого развития, а именно, предложена авторская трактовка понятия «устойчивое развитие территорий» и раскрыта его эколого-социально-экономическая сущность, выявлены и систематизированы актуальные проблемы устойчивого развития территорий, раскрывающие необходимость совершенствования процессов государственного управления; что дало возможность определить направления совершенствования государственного управления устойчивым развитием территорий (с.10-11).

Автором предложен новый подход к количественной оценке качества государственного управления устойчивым развитием территорий на основе оценки комфортности городской среды с учетом индикаторов устойчивого развития, позволяющий применить данный подход при разработке методики оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий (с.12-15). Практическую значимость имеют исследования автора, связанные с разработкой методики оценки качества государственного управления устойчивым развитием территорий на основе процессного подхода (с.15-19). В качестве научного и практического результата выступает также предложенные автором рекомендации по совершенствованию процессов и инструментов совершенствования государственного управления устойчивым развитием территорий на базе формирования эффективной обратной связи с населением, минимизации рисков и формирования компетенций в области устойчивого развития у сотрудников профильных комитетов в опережающем (проактивном) формате (с.219-22).

Автореферат в достаточной степени отражает содержание диссертации и выводы исследования, а сама диссертационная работа имеет актуальность, научную новизну, теоретическую и практическую значимость. В целом, судя по автореферату и опубликованным работам, диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, в части пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям на соискания ученой степени кандидата наук, утвержденных Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в последней редакции), а ее автор

Дмитриева Татьяна Александровна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7 – Государственное и муниципальное управление.

Проректор по научной и инновационной деятельности, заведующий кафедрой геодезии и кадастра ФГБОУ ВО «Тверской государственный Технический университет», доктор экономических наук,
профессор  Алексей Анатольевич Артемьев
специальность 08.00.10 – финансы, денежное обращение, кредит

Справочно о ВУЗе

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный технический университет» (ФГБОУ ВО ТвГТУ)

170026, г. Тверь, наб. Афанасия Никитина, д. 22,
сайт tstu.tver.ru, e-mail, электронная почта common@tstu.tver.ru,
телефон: (4822) 52-63-35, факс: (4822) 52-62-92

Согласен на включение своих персональных данных в аттестационные документы Дмитриевой Т.А., соискателя ученой степени кандидата экономических наук, а также на их дальнейшую обработку.

Подпись Артемьева Алексея Анатольевича заверяю.

18 февраля 2025 г.

Подпись Артемьева А.А.
УДОСТОВЕРЯЮ
Учёный секретарь Совета
Федерального государственного
технического университета



Волок